Experimentalni biologie PfF UP- 2023, Test Chemie

1. Oznacte prvek s nejvétsi elektronegativitou:
a) draslik b) chlor ¢) uhlik d) vapnik e) fluor

2. Ktery z nasledujicich prvkii je biogenni
a) Mg b) Hg c) Al d) U

3. Mezi d prvky patri
a) kovy alkalickych zemin ~ b) halogeny c) ptechodné kovy  d) chalkogeny

4.V molekule hemu je vazan atom
a) hot¢iku b) sodiku c) manganu  d) Zeleza

5. Izotopy jsou:

a) prvky se stejnymi atomovymi Cisly, ale riznymi kvantovymi ¢isly

b) slouceniny, které jsou tvotfeny z radioizotopt

¢) atomy téhoz prvku, jejichz jadra maji stejny pocet protond, ale riizny pocet neutronti
d) atomy se shodnym protonovym a nukleonovym ¢islem

e) prvky, které maji rizné chemické vlastnosti, ale stejné fyzikalni vlastnosti

6. Vyberte latku, ktera nemd polarni charakter:
a) voda b) ethan c) kyselina chlorovodikova  d) methanol ) sulfan

7. Vyberte dvojici nazvi vyjadfiujici dvé rizné slouceniny:
a) isopren, 1,3-butadien b) acetylen, ethyn

c) anilin, aminobenzen d) ethylen, ethen

8. Pojmenujte nasledujici slouceniny:
(NH4)2SO04 . 5 H20
LiAIH4
Na2S203
As(HSO3)3
BaO;

9. Napisté vzorce odpovidajicich sloucenin:
nitrid bority
dusi¢nan amonny
siran draselno-hlinity
hydrogenfosfore¢nan lithny
tetrakyanozlatitan sodny

10. Dopliite produkty reakce zinku se zfedénou kyselinou sirovou a dopliite
rovnici:

Zn + HSO4 —
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11. Nitrace pyridinu je:
a) elektrofilni adice  b) nukleofilni substituce

c¢) nukleofilni adice  d) elektrofilni substituce e) radikalové adice

12. Systematicky nazev kyseliny propionové je:
a) kyselina propanova

b) kyselina butanova

¢) kyselina 2-hydroxypropanova

d) kyselina ethanova

e) kyselina ethandiova

13. Oznacte peptid:
a) arginin b) insulin c) albumin  d) guanidin  e) adrenalin

14. Jednu z nasledujicich sloucenin lze oznacit za heterocyklickou slouc¢eninu.
Kterou?
a) cyklohexanon b) methan c) ethanol d) cyklohexan e) purin

15. Oznacte spravné tvrzeni o esterifikaci:
a) je to reakce esteru s vodou

b) touto reakci vznika octan sodny

c) je to reakce alkoholu s KOH

d) touto reakci vznika benzoan ethylnaty

e) jejim opakem je hydratace

16. Keratin patii mezi:
a) lipoproteiny b) globularni bilkoviny
c) fibrilarni bilkoviny d) glykoproteiny

17. Reakci sodiku s ethanolem vznika:
a) ethyl ether b) polyethylen c¢) alkoholat sodny  d) diethyl ether

18. Reakce kyseliny s alkoholem se nazyva:

a) hydrolyza, pakliZe se jedna o anorganickou kyselinu
b) zmydelnéni, paklize se jednd o mastnou kyselinu

¢) neutralizace, paklize se jedna o anorganickou kyselinu
d) esterifikace, paklize se jedna o karboxylovou kyselinu

19. Kolik chiralnich uhlikovych atomu obsahuje molekula D-glyceraldehydu?
a) jeden b) dva C) zadny d) tfi

20. NapiSte vzorec a systematicky nazev chloroformu.

21. Trivialni nazev pro pentahydrat siranu méd’natého je:
a) zelena skalice b) modra skalice c) sadrovec  d) bila skalice e) potas
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22. Ktera latka je adenin?

0] NH, NH, o]
HN)tN N N7 HN
S er | )
HN )\\N N> k\N N> O%\N O)\N
a) H b) H C) H d) H

23. NapiSte rovnici neutralizace kyseliny octové hydroxidem sodnym.

24. Sacharoza je disacharid, ktery se sklada:
a) ze dvou molekul glukosy

b) z molekuly galaktosy a fruktosy

c) z molekuly glukosy a galaktosy

d) neni to disacharid

e) z molekuly glukosy a fruktosy

25. Mezi polysacharidy nepat¥i:
a) amylopektin b) celulosa ) skrob d) amylosa ) glucitol

26. Uved’te nazvy prvki, které jsou centralnimi atomy v:
a) chlorofylu

b) myoglobinu

c) kobalaminu

27. Dopliite stechiometrické koeficienty v rovnici oxida¢né-redukéni reakce:

Au + HNO3z + HCI - AuClz + NO+ H0

28. Vypoctéte procentové zastoupeni jednotlivych prvki v ribése. A, (C) = 12,01;
Ar (H) =1,001; A(O) = 15.994
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29. Mate pripravit 250 ml roztoku chloridu hore¢natého o koncentraci mmol/l.
Kolik grama MgCl2 musite navazit? (M(MgCl,) = 95,211 g/mol)

30. Kolik vodiku (vyjadiete v molech, litrech, gramech a poétech ¢astic) vznikne
reakci 100g zinku s kys. chlorovodikovou? Ar(Zn) = 65,4; Ar(H) =

31. Jaké pH ma roztok Kkyseliny trihydrogenfosforeéné o molarni koncentraci
0,01 mol-dm~3? Po¢itejte se 100% disociaci.



